

财经快讯

郑州市区城镇居民生活水平 超越小康进入富裕阶段

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张敬) 2006年,我市市区城镇居民消费水平稳步提高,城市居民人均消费支出达到7731元,比2005年增长4.5%,扣除价格因素,实际增长3.2%。这表明我市居民生活水平已超越小康,进入富裕阶段。这是记者昨日从郑州市城调队获得的消息。

相关链接

“恩格尔系数”是根据“恩格尔定律”得出的系数,用公式表示为:恩格尔系数=食品支出总额/消费总支出。1857年,德国统计学家恩格尔提出:一个家庭收入越少,总支出中用来购买食物的费用所占的比例就越大,这一观点被称为“恩格尔定律”。

进出境人员可“自带货物” 郑州出口加工区实现便捷通关

本报讯(记者 王一博)昨日,从河南郑州出口加工区管理委员会传来消息,《关于出口加工区内企业进出境人员携带货物监管的联系配合办法》正式实施,这预示着今后出口加工区内企业进出境人员可“自带货物”,此举在国内尚属首创。

据了解,该办法由郑州海关监管处牵头,驻出口加工区办事处与驻新郑国际机场办事处联合制定,该办法所指出口加工区内企业进出境人员携带货物(以下简称“自带货物”)是指出口加工区内企业根据货物特性、安全、便捷等原因,提出申请并经海关同意,由进出境人员乘坐国际航班携带进出境的货物。

女士半价可游浮戏山

本报讯(记者 成燕 通讯员 程兴旺)记者昨日从浮戏山雪花洞风景区管委会获悉,3月6日至8日,获郑州市级荣誉的女性、3月8日出生的女性可持证件免费游览。同时,景区还将对所有女性游客实行门票半价。

今年流行纸灯笼

本报讯(记者 刘玉娟 见习记者 秦华 李娜 文/图)“往年都是电动的塑料灯笼好卖,想不到今年这些传统手工制作的纸灯笼竟然大受欢迎!”元宵节将至,昨日记者在火车站地区几家小商品市场打探到,今年元宵市场,一些民间传统手工艺制作的花灯,颇受广大市民青睐。

“今年市场上这些手工制作的纸灯笼做得很有意思,瞧,这头小猪捧着红蜡烛,造型可爱,也很有创意,所以就忍不住把它买下了。”昨日上午10点多,在火车站小商品市场,孙女士给儿子买了一盏手工制作的纸灯笼。她说,每年元宵节她和爱人都给孩子买上一盏灯笼,家里现在已有好几个电动塑料灯笼,孩子已经玩腻了。她说,她和孩子很喜欢今年这些手工制作的纸灯笼,既彰显我国传统民间工艺,又颇具新鲜创意。



3万岗位只招到4800人

农民工专场招聘会 遇冷

■本报记者 王红文 宋晔图

用人企业现场招工难

“开场近一个小时了,只有20多人前来咨询,可登记求职的农民工还没有一个。”上午10时,来自江苏某服装企业的招聘代表显得非常无奈:“服装工、缝纫工、纺织工缺口很大,这次我们原本希望一次就招到200人,每月除了正常工资外还有加班费、超产奖、餐补、满勤奖、交通补贴、医疗补贴,月收入1228.6元,年收入14743.2元,办理社保。按说待遇比较优厚,可不知为什么就是招不到人!”

据统计,本次招聘会上,仅江苏南通市劳动部门,就组织了50多家用人单位,7000多个就业岗位前来纳贤,岗位需求主要集中在纺织服装、电子制造、餐饮服务等领域,薪水平均在1000~2000元,办理社保、报销返乡路费。然而,即使这样的薪水福利也并没有受到农民工的青睐。

此外,本地企业招聘状况也并不乐观,“现在熟练工太难招了。”郑棉一厂的招聘代表忧心忡忡:“我们需要至少200~300名熟练挡车工,1000元的薪金在本地也不算低了,可等了一个小时,登记报名的才3个人。”采访中,记者了解到,过去不少企业对劳动者在年龄、性别等方面挑挑拣拣,可随着“用工荒”一波又一波,今年这方面要求已大为放宽,很多企业都表示,除了特殊专业,招聘不限男女,只要能干、肯干,企业宁可加薪也要留人。

农民工求职顾虑多

相对于用工企业急于招工的迫切,前来求职的农民工则大多显得顾虑重重。在郑州市某餐厅招聘台前,来自信阳光山县的农民张伟强犹豫了许久,也不知是不是该登记求职。因为以往3年的打工经历,实在让他有点心有余悸。张伟强告诉记者:“进城打工三年,简直什么苦都吃过,什么罪都受过!遭遇过老板拖欠工资,也干过极为辛



苦的体力活;住过生活环境恶劣的工棚,也曾因病在床被老板扫地出门,也正是因为上当受骗的多了,所以打工也就越来越小心,越来越不敢轻易下决心。”

采访中,对用人单位抱有疑虑的求职者并非特例。在江苏某服装企业站台前,来自平顶山的周华和周丽两姐妹徘徊了一会儿,但最后还是走了:“这个公司条件这么好,不知道是不是骗人的啊!”两姐妹坦言:“想来想去,我们觉得在省内找工作心里比较踏实,毕竟郑州市是省城,离家也近,感觉在家乡打工安全!如果去了外地,一方面家里人不同意,另一方面人生地不熟,万一到了外地招工方

春节后原本正是农民工返城求职的高峰,然而,昨日举行的首场“全省农村劳动力转移就业洽谈会”却意外遭遇“岗位多、求职者少”的冷清场面。虽然不少用人单位抛出提高薪金、办理社保等种种“诱惑”,可省内外650家用工企业专为农民工准备的近3万就业岗位,最终却只有4800多名求职者与企业现场达成了用工协议。

变卦了我们都不知道该怎么办!”

采访中,还有不少农民工表示,由于消息闭塞,专场招聘会的信息只有少数人能获悉,而且这种劳动部门组织的招聘会上,很多用人单位都是要招聘有技术、有专业的技术工人,可他们大多倾向于不需要太多技能要求的工作,所以觉得去了也不好找工作。

一技之方能求职不难

“农民工求职难,其实本质是在缺少一技之长。”省劳动保障部门相关负责人表示。一般来说,每年农民工求职的高峰期是在元宵节过后,随着求职高峰期的到来,餐饮、超市等服务行业招工难问题会逐渐解决。真正难招的岗位是一些技术性较强的生产岗位,如车工、焊工、钳工、焊工等。大部分进城求职的农民工都是未经培训的,而城市的许多年轻人又不屑于学习专业技术,因此,这类专业技术人员属于难招聘的岗位。掌握一定专业技术的人自然更容易求职。

针对多数农民工缺少一技之长的问题,今年全省将由政府出资发放技能培训补贴券,对70万农民工进行技能培训,目前全省已经确定了一大批农民工培训基地,持券农民工都可以到劳动保障部门指定的培训机构去免费学习技能。此外,提醒农民工在求职时一定要留意:一旦被某家单位正式录用后,进单位第一件事就是要求签订劳动合同;在签订劳动合同时,还要注意劳动合同是否详细规定了期限、岗位、所得报酬、是否缴纳社会养老保险等问题。其次,按劳动法的相关规定,用人单位在招聘时,不得以任何名义向求职者收取费用;任何用人单位收取押金(如服装押金等)、保证金或要求劳动者抵押身份证的行为都是违法行为。

沪深股市震荡下跌 平安上市后高开低走

新华社上海3月1日专电(记者 潘清 江国成)在农历新春后的短短几个交易日,股指的大起大落无疑考验着投资者们的“神经”。2月28日沪深股市刚刚迎来暴跌之后的强劲反弹,3月1日两市大盘又大幅下挫,跌幅双双接近3%。

当日上证指数以2877.20点低开,随后走出一波震荡下行的行情。全天最高2878.36点,探低2760.91点,收盘虽有所反弹,但未能收复2800点整数关口,最终以2797.19点报收,较前一交易日下跌2.91%,全天振幅则超过了4%。

当日A股市场最受关注的新闻无疑是中国平安的回归。刚刚创下了全球最大保险公司IPO(首次公开发行股票)和中国A股第二大IPO纪录的中国平安,当日以50元开盘。受大盘拖累,平安上市后高开低走,收盘报46.79元,较33.80元的发行价上涨38.43%。

从板块看,当日食品制造、林业、畜牧业、农业、渔业、煤气生产等板块整体涨幅居前,证券、信托板块领跌大盘,而前期涨幅较大的机场、航空运输等当日均出现较大幅度下跌。

市场人士分析认为,周边股市走势疲软,在很大程度上对沪深股市产生了负面影响。另一方面,投资者对2月27日的暴跌仍心存余悸,导致股指刚刚出现反弹又遭遇恐慌性抛盘打压。

一老股民忠告 不听小道消息 不信炒股软件

新华社哈尔滨3月1日专电(记者 颜秉光)随着中国股市的涨跌落落,不少股民在狂喜和失落中经受着煎熬。对此,一位投资股票14年的老股民高峰以自身的经历告诉广大投资者,炒股最重要的是关注所投资企业的发展和年度报表,而不是听信小道消息和轻信炒股软件,更不能以投机的心态做着“一夜暴富”的发财梦。

哈尔滨市市民高峰是一个有着14年股龄的老股民。她曾经因为听信小道消息让自己的所有投入血本无归;也曾经因为迷信炒股软件频繁地买进卖出,让自己赔得一塌糊涂。随着股价的涨跌,在心理上经受的煎熬更不用说了。

她告诉记者,作为一位股市的“老战士”,特提出如下忠告:不听信小道消息,要根据日常生活的观察和对投资企业的考证,得出自己的判断;炒股软件更是信不得,如果各种炒股软件好用的话,卖软件的人早就发财了,没必要卖软件挣股民的钱;以投资而不是投机的心理来炒股票,无论股市风云如何变幻心态要放平;精力最好放到学习先进成熟的投资理念上,研究投资企业的市场反应和财务状况,做好“放长线钓大鱼”的准备。

艺考催热周边经济

■本报记者 靳刚 赵顺利 见习记者 秦华 李娜 文/图

昨日开始,艺术类考试逐渐升温,许多考生专程从外地赶到郑州,准备参加考试。有些考生报考几个学校,将在郑州呆十天左右。考生的住宿、饮食、学习用品等,催热了学校周边的经济。

住宿饮食火了

昨日10时许,记者来到中原路与京广路交叉口向南30米的郑铁六中,校门口聚集了大量的考生。记者跟着一位老太太来到她位于郑铁六中对面的家属楼,楼下站着几位中年妇女,都说家里还有住的地方,不妨多挑挑看。老太太的家在四楼,门上贴着“学生住宿”几个字,约60平方米,已经入住4位女考生。“家里有热水器、天然气,一个人一天15块钱,又便宜又安全。”老太太告诉记者。家里还有热水、天然气,一个人一天15块钱,又便宜又安全。

住宿问题解决了,饮食问题也不含糊。“住的地方人太多,一般都是在外面吃。”一位考生告诉记者,一块儿来郑州考试的几位同学一日三餐都是在郑州,学生比较多,一份盒饭也比平时贵

出许多。据一卖盒饭的商贩介绍,这几天仅中午每天就能卖出350份左右。

相关生意热了

昨日,记者在京广路中原路南30米处的一个艺考考生报名点看到,虽然雨后的路面上有不少积水,但是很多复印、加塑等小商贩在报名点附近搭了简易棚就开始营业了。记者了解到,A4纸张在平时复印是两毛钱一张,在这里的价格达到了一元。

不少本来经营烟酒的小店外摆上了一摞摞艺术考试的指导书,书本的印刷质量很差,但是全部按照标价来卖。

辅导班多了

采访过程中,不少学生打扮的人给记者分发了很多广告,几分钟内,记者手里已经有了七八种不同艺术种类和学校的广告单,各种辅导班纷纷在这里招生。这些广告中,有艺术生考前文化课的冲刺班、艺术课的加强班等各种不同的辅导类型。

记者咨询了几家艺术生高考文化课冲刺班的收费情况,在3000元~5000元不等,而艺术类的专业辅导则有按小时收费,每小时50元~200元不等。

信息产业部要求: 电信资费方案应通俗易懂

新华社北京3月1日专电(记者 冯晓芳)电信资费套餐过多,计算复杂,且在宣传过程中夸大优惠幅度,模糊资费构成和使用条件,是用户反映强烈的问题。信息产业部1日要求,电信企业要减少资费种类,简化资费结构,便于用户选择和使用。

信息产业部要求,电信企业首先应减少资费方案种类。在设计资费方案时,应简化资费结构,通俗易懂。同时,电信企业应按照规定明码标价,清楚地告知用户相关资费标准和收费构成,严禁各类虚假宣传和价格欺诈行为。

信息产业部提醒广大用户,发现虚假宣传和价格欺诈问题,要及时向政府监管部门投诉和反映。

统计数字显示,2006年电信资费总体水平比上年同期下降约11.47%。在市场竞争过程中,电信企业通过资费套餐等形式,的确不断降低了资费水平。但是,仍然存在套餐过多、计算复杂的现象。“为了让用户放心消费,电信资费宣传应如实地提高透明度。”信息产业部清算司负责人说。

